

香港各界强烈谴责暴力冲击立法会事件 对暴徒绝不能姑息

本报记者 陈然

一些极端激进分子7月1日暴力冲击香港特区立法会大楼，香港社会各界予以强烈谴责，要求依法追究违法者刑事责任，呼吁市民共同守护香港法治和安宁、共同守护香港繁荣稳定。香港媒体也同声谴责暴力行为严重践踏香港法治，与和谐发展的社会主义格格不入，与广大市民安居乐业的愿景背道而驰，并呼吁严惩暴徒绝不姑息，重塑法治环境，还香港市民一个和平环境。

法治不容挑战

香港特区行政会议非官守议员发表声明，以暴力手法冲击立法会的行为无法无天，严重破坏香港优良的法治传统，支持警方追究责任，把违法者绳之以法，维持公共秩序。

建制派立法会议员发表联合声明，严厉谴责极端激进暴力分子存心搞事，扰乱公共秩序，挑战法治，呼吁爱好和平、坚信香港核心价值的市民与他们划清界线。

几大政治团体纷纷发声。民建联认为，极端激进暴力分子的行径犯下严重罪行，完全背离了基本法赋予市民和平请愿表达意见权利的范畴；香港工会联合会表示，大批有组织、有预谋的蒙面暴徒行使极端暴力，已超过法律和道德底线，绝不能姑息；经民联及新民党也严厉谴责暴行，支持警方依法处置，捍卫香港社会安定。

港区第十三届全国人大代表发表联合声明，强烈谴责不法分子堵路、袭警、破坏立法会的严重暴行，并敦促警队严正执法，全力维护社会安宁和法治。

香港警务监督协会和香港警察队员佐级协会分别发表声明，强烈谴责违法暴行。警员协会主席林志伟劝告年轻人切勿被煽动者迷惑，强调冲击政府部门及袭警是严重罪行，将承担严重后果。

香港特区政府保安局局长李家超表示，暴徒进入及强闯立法会范围、涉及藏有攻击性武器等行为已经触犯《公安条例》、《刑事罪行条例》及《立法会（权力及特权）条例》等，这撮暴力者将为公众活动制造极大风险。

香港警务处处长卢伟聪严厉谴责暴徒行为远远超越和平表达诉求的底线，暴力手法令人发指，警方必定全面调查及严肃跟进。

暴徒必须严惩

多名香港法律界人士对立法会遭暴力破坏感到痛心，法律界团体也齐声谴责暴徒行为已超越香港的法治底线。

香港基本法委员会委员、香港大学法律学院教授陈弘毅形容示威者的暴力冲击情况“惨不忍睹”。他发表公开声明强调，香港是法治社会，相信绝大多数香港市民都会同心谴责这些示威者所作所为；市民应在互相尊重的基础上理性讨论，以合法途径解决纷争。香港律师会会长彭韵僖批评，冲击立法会的行为为严重破坏香港法治，场面令人痛心，希望警方严正执法。她说，暴力方法表达意见完全不能接受，每位香港市民都应尽一份力，维护香港法治及社会安宁。

香港法学基金会在声明中谴责示威者袭警，并列出数条激进示威者可能犯下的罪行；亚太法律协会发表声明严厉谴责肆意破坏立法会设施并强行闯入立法会者，批评有关人等必须承担罔顾法纪的一切法律后果。

香港工商界、教育界、宗教界、专业界、妇女界及青年团体代表等也分别谴责暴徒恶行，并力挺警方守护公平正义。

香港中华总商会、香港中华厂商联合会、香港工业总会和香港中华出入口商会表示，极端暴力分子罔顾法纪，严重影响社会秩序和市民安全，必须予以强烈谴责。香港教育工作者联会、香港校董学会、香港教育评议会、香港中学校长会执委会、高龄教育工作者联谊会等教育团体发表声明，严厉谴责暴力行为，呼吁以和平理性方式表达诉求。香港六宗教领袖举行座谈会表示，对示威者闯入立法会大楼蓄意破坏的行为深感痛心，呼吁香港市民抵制任何破坏法纪、损害和平及暴力伤害他人的行为，希望社会重回和平共融的轨道。香港妇联等30个团体发表联署声明，谴责少数

人以违法暴力行为破坏香港社会引以为荣的法治精神，支持警方严惩暴徒。香港专业及资深行政人员协会等多个专业界团体也强调，支持特区政府依法施政，守护香港公平正义。60余家青年团体、数百名青年学生发起“香港各界青年联署”，强烈谴责暴徒的公然暴力行径，敦请警方尽快依法查处这些违法犯罪行为。

共同守护安宁

香港媒体对极端分子暴力冲击立法会的行为也给予一致谴责，认为事件已严重践踏香港法治，是对和平社会的亵渎，必须严格执法，全力推动维护香港繁荣稳定的一切必要手段。

《信报》发表社评表示，暴力冲击行为不能接受，破坏立法会大楼的滋事分子全该依法处理，不能任由秩序大乱、法纪沦丧。

《明报》社评强调，“暴力就是暴力，不能找借口美化。”和平、理性、非暴力是香港社会核心价值之一，暴力冲击立法会行为必须予以最严厉谴责，社会也必须站出来与暴力划清界线，不可变相纵容。

《星岛日报》发表社论说，香港大多数市民期盼和平安定，极端暴力的行为与这一愿景完全相违背。面对暴力带来的创伤，各界应合力遏止这股狂流，让社会重回正轨。

《香港商报》发表时评表示，绝不能纵容暴力，绝不能放过暴徒。游行示威演变为激烈极端的暴力攻击，损害的是公共设施与安全稳定、香港的核心价值与精神以及香港在国际社会的声誉与形象。

《文汇报》社评重申，香港始终是“法治之都”、“平安之都”，追求法治正义依然是香港的核心价值和主流民意，这个社会大环境下的人心所向没有变也不会变。

香港舆论普遍认为，世界上没有哪个地方和人民会容许暴力，此种严重违法行是对法治的极大挑衅。香港社会的安宁来之不易，全社会应团结一致，万众一心，共同守护香港的繁荣稳定。

(本报香港7月3日电)

台生抵湘开启“芒果台”实习交流

据新华社长沙电（记者刘芳洲、张玉洁）第五届“爱·在芒果”台湾高校新闻传播专业学生暑期来湘实习交流活动7月2日在湖南长沙正式启动。来自台湾45所高校的50名学生将在湖南广播电视台旗下的湖南卫视和芒果TV等单位进行近一个月的实习交流。

湖南广播电视台因其台标像芒果，被观众亲切地称为“芒果台”。

本次活动将通过节目创意实战、沉浸式节目实景场地拓展训练、芒果职业规划洽谈会等环节，锻炼学生的节目制作思维模式，体验真实的节目制作环境，帮助学生梳理职场目标，挖掘认识自身核心竞争力。

湖南省台办副巡视员杨金定说，本次活动是湖南广播电视台与台湾旺旺中时媒体集团为两岸青年

追梦、圆梦和实现人生出彩搭建的平台，“希望同学们展现青春力量，展示优秀才华”。

据介绍，此次活动提供的实习岗位包括电视主持、新媒体运营等，实习内容包括参访交流、拓展训练、节目策划、节目录制、座谈观摩等。活动将持续到7月27日，台湾学生们将以小组形式共同提交实习视频作品。

“海峡杯”青年篮球邀请赛在台北开赛

本报台北7月3日电（柴逸扉、程龙）2019“海峡杯”青年篮球邀请赛近日在台北开赛。来自两岸53支球队的1000多名青年球员参与角逐。本次赛事由台湾中华两岸文化教育暨体育交流发展促进会、台北市体育局和上海市体育局等联袂主办，为期5天，在台北市体育馆等5个赛点同时展开。

本次赛事分为大学男女组、高中男女组和初中男女组，包括

展促进会发言人王晨桓表示，参加该赛事的球队和球员越来越多，可见两岸青少年对篮球的热情。

据介绍，“海峡杯”是上海和台北体育管理部门在双城论坛上签订的合作交流项目，创办于2016年。4年来，“海峡杯”已发展成为两岸体育交流的重要平台，规模不断壮大。

下图：两岸选手在比赛中。

本报记者 柴逸扉摄

来自上海、江苏、广东等地的18支大陆球队与来自台北、新北、高雄等地的35支台湾球队。为了体现交流性，每场比赛对阵双方均为一支大陆球队和一支台湾球队，大陆球队之间和台湾球队之间不比赛。

率团前来参赛的上海市体育局副局长宋慧说，希望两岸青年球员通过比赛切磋球艺，交流交心。台湾中华两岸文化教育暨体育交流发

展促进会发言人王晨桓表示，参加该赛事的球队和球员越来越多，可见两岸青少年对篮球的热情。

据介绍，“海峡杯”是上海和台北体育管理部门在双城论坛上签订的合作交流项目，创办于2016年。4年来，“海峡杯”已发展成为两岸体育交流的重要平台，规模不断壮大。

下图：两岸选手在比赛中。

本报记者 柴逸扉摄

展促进会发言人王晨桓表示，参加该赛事的球队和球员越来越多，可见两岸青少年对篮球的热情。

据介绍，“海峡杯”是上海和台北体育管理部门在双城论坛上签订的合作交流项目，创办于2016年。4年来，“海峡杯”已发展成为两岸体育交流的重要平台，规模不断壮大。